

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

减“药”增“绿” 为水稻优质稳产护航

本报讯(记者 翁正倩)日前,记者在汤庄镇潘季村8组看见,绿树相间的田野间一片生机盎然之象,水稻长势喜人,满眼碧绿,与村庄相映成趣,美不胜收。该村村民华在勤和妻子两人,一个拖水管一个喷洒农药,在田间忙得不亦乐乎。华在勤告诉记者,他承包了60亩地,去年水稻亩均产量达到1300斤左右,收益很好。今年特地购置了汽油机,接上水桶和水管,两个人一起操作,不到半天60亩地就能够完成农药喷洒。“如今,现代化农业技术越来越好,我们也受益匪浅60亩地就我和妻子两个人打理,都不觉得累。”华在勤说,今年前期虽然较往年干旱,但经过“小心呵护”,水稻长势仍然很好,依旧会是丰收年。

据了解,我市水稻面积共83万亩左右,其中粳稻种植面积达77万亩左右,籼稻种植面积4万亩左右。新品种逐年增加,全市推广南粳9108等优质食味稻米品种28.66万亩,比上年增加5万亩以上。同时,引进南粳5718、南粳9036等10多个优质

食味稻米品种试验示范。新技术不断推进,今年机插秧面积68万亩左右,比去年增加近5万亩。新模式不断发展,推广稻田综合种养面积3.1万亩,其中稻虾生态种养面积1.5万亩左右,分别比上年增加1.2万亩、0.7万亩。

随着亩均效益的不断提升,“绿色植保”的理念更是深入人心,人们对绿色、安全、健康的稻米需求也在日益增加。近年来,我市农药使用量呈逐年下降趋势,从2013年的1560吨下降到2018年的1128吨,在控减农药用量的基础上,市农业农村局植保站还不断在全市推广防虫治虫新技术。

在开发区塔院村的水稻病虫害绿色防控示范区,记者看到,稻田边,密植着一排排高大的香根草;田块内,有序地排列着数百个性诱器;田埂处,竖立着一盏盏黄色的杀虫灯……“你看,这是香根草,害虫喜欢留在香根草叶上产卵,吸食它的叶汁,但是这个草其实是有毒的,半个月后虫卵就会

死掉;这个白色的塑料箱就是性诱器,害虫被吸引进去,飞不出去就会死掉……”植保站高级农艺师谢加飞向记者一一介绍着这些新型防虫治虫方式。他告诉记者,以前只是推广使用高效低毒低残留化学农药,现在更偏重物理防控、生物防控、生态调控结合,不断恢复和强化稻田生态系统平衡。自去年新技术实验以来,该示范区化学农药减少使用2次,农药使用量减少30%以上,每亩节约成本50元以上,产品达到绿色产品标准,促进了生态绿色发展。他们还将在全市积极推广,减“药”增“绿”,为水稻优质稳产护航。

据了解,当前,我市水稻正处于破口抽穗期,也是病虫害防治的关键时期。连日来,阴雨天不断,容易造成稻瘟病、稻曲病等病害发生流行。市农业农村部门还将积极组织技术人员深入田间地头,为水稻安全生长“把脉会诊”,指导群众做好当前病虫害防治和水稻后期田间管理工作,确保农民喜获“大丰收”。

高邮镇为困难家庭安装有线电视

本报讯(通讯员 印锦明 蔡忠泽 记者 文正)“我们家也能免费看有线电视了,真要感谢党委政府对我们的关心啊!”日前,高邮镇为生活困难家庭免费安装有线电视,新民村村民王家宝看有线电视后激动地拉着工作人员的手道谢。

据了解,今年“七一”期间,高邮镇党委政府聚焦民生实事,聚力精准帮扶,决定给全镇低收入困难户、伤残户及五保户免费安装有线电视。从七月底开始,该镇广电组织工作人员上门,为前期筛查出的近200户生活困难家庭免费安装有线电视。截至目前,已完成安装128户。

“第一书记”助学忙

本报讯(通讯员 吴继原)26日上午,省派印甲镇三河村的“第一书记”沈寅飞带着1.2万元助学金走访慰问了该村部分贫困大学新生,为寒门学子们送上了浓浓的关爱。

“祝贺你考上了理想的大学……马上就要开学了,有什么困难需要我和村两委干部帮助你解决的么?”在贫困大学新生马飞家,沈寅飞一进门就与马飞亲切交谈起来,今年19岁的马飞高考以381分的优异成绩拿到了东北大学理科实验班录取通知书,但是由于父亲肢体残疾,爷爷奶奶不幸病逝,家庭较为贫困,上大学的学费让马飞犯了愁。沈寅飞很是挂念,当场为马飞送上3000元助学金,并叮嘱他在大学里安心学习,努力实现自己的人生梦想。

随后,沈寅飞还走访了金灿灿、居雅、邱山等家庭,每到一处,沈寅飞都嘘寒问暖,鼓励寒门学子在社会各界的关心帮助下努力克服暂时的困难,顺利完成学业,争取早日成人成才回报社会。

据了解,沈寅飞此前还牵线其所在的江苏省国信集团,结对资助三河村5名在校贫困中小学生学习,迄今已累计发放资助金近3万元。

防范非法集资宣传进社区

本报讯(通讯员 程思 王道 记者 东方)近日,市公安局在南海社区、送桥毛港村开展防范非法集资宣传讲座。

活动中,该局经侦大队工作人员通过PPT演讲、视频教育、发放宣传手册等方式讲解非法集资对家庭、社会造成的危害以及防范方法,用身边的非法集资诈骗案件实例警示群众如何使财产安全不受损失,提高群众的判断识别能力和规避风险意识。同时,民警还积极向群众说明金融政策,讲清非法集资的特征和形式,呼吁广大群众及时向公安机关举报违法犯罪分子。此次活动共播放宣传短片3段,发放宣传手册200余份。

高邮湖大闸蟹协会赴苏南——

观摩学习生态健康养殖

本报讯(通讯员 郑飞 记者 陆业斌)22日至23日,高邮湖大闸蟹行业协会组织协会理事单位、乡镇召集人、养殖户代表,赴苏南金坛、宜兴观摩学习河蟹生态健康养殖。

常州市金坛区是我国渔业健康养殖示范县(市、区),40万亩水面有16万亩水产养殖,主要以河蟹为主。近几年,该区农业水产部门主要实施“155”生态健康养殖战略,河蟹套养青虾和经济鱼类,实现每亩池塘年产河蟹100公斤、青虾和各种鱼类50公斤、纯效益5000元以上。22日上午,高邮湖大闸蟹行业协会观摩学习团与金坛区农业农村局水产专家,进行了河蟹养殖情况交流,听取了生态健康高效养殖的经验介绍,具体询问了放养模式、管理方法、销售策略等。下午,大家冒着高温,前往金坛区渔业科技养殖基地,实地观摩了河蟹精细化养殖模式、

物联网科学技术等。

23日上午,协会观摩学习团又马不停蹄地来到无锡市宜兴区,参观学习了中国水产科学院淡水渔业研究中心基地养殖尾水处理技术;深入到溇湖渔场、溇湖坤溇大闸蟹养殖专业合作社,了解富硒蟹养殖情况,学习“合作社+公司+农户”养殖经营模式。

苏南之行,虽然短暂,但获益匪浅。龙虬镇蟹农汤昌桂感慨地说,两天参观学习,大家开了眼界,看到了生态养殖模式,学到了科学的管理经验,为今后养健康蟹、提高养殖效益,指明了方向。临泽镇川东村养殖户葛桂余告诉记者,为了积极响应市委、市政府农业结构战略性调整,他改造了80多亩鱼塘养殖高邮湖大闸蟹,今年是第一年养蟹,心里多少有点忐忑,协会带他来苏南观摩学习,让他消除了一些顾虑,更加坚定了养殖信心。



暑期即将结束,许多家长挤出时间陪孩子到图书馆亲子阅读,进书店购置学习辅材等,让孩子带着好心情走进课堂。图为一母亲带着孩子在文体公园图书室读书的场景。

王林山 摄

一面锦旗 一段故事 一份肯定

□ 邮法宣

近日,高邮法院开发区法庭成功调解了一起争了近三年的土地承包权纠纷,当事人崔某夫妇为表感谢,送上了精心制作的锦旗。

照片上的这四个人,左边是开发区法庭庭长董文彬和法官李娟,右边是崔某夫妇。崔某夫妇之所以特地赶到法庭送上锦旗,就是因为开发区法庭刚刚帮助他们解决了一宗纠缠多年的纷争。

因为这场纷争,他们吵过、闹过,去过村里、镇里、市里,找公家信访过,到法院起诉过,却始终看不到解决纷争的希望,渐渐的,这个事情成了他们一家人的心病,一想起来就烦,不去想它更烦,因为在试过各种办法之后,问题的解决,看起来还是遥遥无期。

说过来,纷争并不复杂,在农村也很常见,起因只是崔某夫妇承包地。2014年,崔某夫妇拿到了高邮市政府颁发的《农村土地承包经营权证》,其中载明承包土地11.24亩,承包期限至2018年8月31日。



2016年11月,一条新修省道横跨崔某夫妇所在的村组,需要征收村里的部分土地。纷争几乎不可避免地因此而生。

崔某夫妇认为,他们家的土地承包经营权遭到村委会不公正的对待,实际承包面积大为减少。村里认为国家工

程征收土地天经地义,崔家的要求无法满足。

2019年3月,在尝试多次信访后的崔某夫妇,选择起诉,他们将村委会告上法庭,要求返还土地经营权,并赔偿损失。

对于这样的纷争,董文彬庭长和李娟法官并不陌生,他们深知:这样的案件,法律层面的问题并不难解决,最大的难点是解开当事人的心结。

双方积怨已久,也早已疲惫不堪,双方经年累月都为此投入了大量精力和资源,已经闹到了欲罢不能的尴尬状态。并且期间,镇里、市里、相关部门都曾出面协调过,虽然没有成功,但促成双方继续接触、协商的基础还是很扎实的。解开心结的钥匙也许就在这里。

2019年8月7日,在充分周密的准备后,董文彬庭长没有选择开庭,他带着法官直接去了镇里的调解中心,围绕一份具体的解决方案,组织双方再次协调。

争了近三年的土地承包权纠纷终于在镇里的调解中心划上了句号。或许这个句号并不完美,也不可能实现矛盾双方的全部主张,但至少得到了各方认可,大家都松了口气,从此不再因为这个事情而烦恼了。

签完调解协议后,崔某夫妇旋即申请撤诉,还送了一面锦旗给开发区法庭,表达他们的感激之情。